

SEVILLA Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 15 " EXTRANJERO: Trimestre... 16 " Número suelto, 10 cts.

La Exposición y su herencia

La idea de la Exposición removió el alma sevillana desde los comienzos de esta obra. Entusiasmo, dicho sea en verdad, no hubo, porque aquí no se exterioriza para nada, o fué tan efímero, en su aspecto ostensible y exterior, como que no duró más que minutos, aquellos instantes de la manifestación popular desfilando ante el Rey por el patio del Alcázar; pero en justicia hay que reconocer el hecho indiscutible que la idea del gran Certamen ibero-americano muy pronto tuvo un estado de convicción y de conciencia en el alma de Sevilla, en cuanto ésta pudo percibirse de que no sólo ventajas materiales habrían de derivarse para ella en lo porvenir, siendo el poderoso instrumento de renovación de la ciudad, sino que, en derecho, por títulos de tradición histórica le pertenecía el honor de ser ámbito y sede del magno concurso como metrópoli de India y por la jerarquía ostentada sobre las tierras del nuevo mundo durante tres gloriosos siglos.

El instinto de Sevilla, más que su propio interés, la hizo aferrarse con mudo pero ferviente entusiasmo, al proyecto de Exposición, pechando también con el reverso, no despreciable, de lo que el Certamen traía para los sevillanos de gravámenes y encarecimiento de la vida. Hoy, los más reacios á ver claro, los más refractarios á las peligrosas invasiones extrañas, reconocen que en nuestra Exposición lo de menos es el período de su actuación y funcionamiento, y que por su carácter único, especial, los mayores provechos han de cosecharse después, cuando clausurada, la gran herencia que habrá de dejarse en palacios, pabellones, jardines, representaciones permanentes de América, constituyendo una doble atracción de la ciudad y una fuente inagotable de futuros beneficios.

No se trabaja, pues, en una empresa á cuyo término se da la batalla del éxito ó del fracaso, y que, como ocurrió en todas las Exposiciones, llegada la hora de la liquidación, es matemáticamente el déficit ó el superávit (siempre resulta lo primero) lo que se ventila. En Sevilla la cuestión es otra. La liquidación del Certamen no se cierra con el último día de su vida oficial. Más allá de la fecha de clausura, los valores ideales, la simiente verdadera, los provechos positivos continuarán rindiendo su fruto cada vez en mayor porcentaje y en bien de nuestra urbe.

Esta singularización del Certamen sevillano, este carácter suyo peculiarísimo, es lo que conviene no olvidar al valorar la obra que se realiza y cuya estima, por hallarnos en los momentos críticos, no se aprecia con la debida justeza y exactitud.

Hay que tener presente que Sevilla muy pronto será el laboratorio de la raza, el crisol donde se fundan todos los sentimientos de América con la vieja patria, y que aquí paraguayos, andinos, llaneros y gauchos, mejicanos, peruanos y chilenos, confraternizarán en una inmensa labor, cuyo arranque es la Exposición, y tras cuyo inicio descúbrase un inmenso panorama ideal de incalculables posibilidades para la historia americana de la mañana.

TIPSÍUS.

Ceremonia conmemorativa en Nápoles

Nápoles.—En la bahía de esta ciudad se ha verificado una solemne ceremonia para conmemorar el décimo aniversario del hundimiento del crucero austriaco «San Stefano» por el comandante Luigi Rizzo, que asistió al acto á bordo de su barco «Premuda». Se arrojó al mar una corona en memoria de las víctimas, mientras que escuchaban de destructores, aeroplanos e hidroplanos maniobraban alrededor y sobre el lugar en que se realizó el hundimiento.

En la carretera de Coria del Río

Un autocamión sufre averías de importancia

Los vecinos de Coria del Río Juan Martínez Palma y Manuel Fernández Pineda se encontraban ocupados en la corta de pinos, cayendo uno de éstos atravesado en la carretera. En aquel momento pasaba un autocamión conducido por Pedro de la Fuente, quien no pudo darse cuenta de nada por existir en el lugar mencionado una curva bastante pronunciada.

El autocamión tropezó con el obstáculo que hallábase en mitad de la carretera, resultando con averías de importancia, no pudiendo de momento el vehículo continuar su marcha.

Afortunadamente, el conductor del mismo resultó ileso.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

GALERÍA SEVILLANA



DON CARLOS GARCÍA OVIEDO

En la raya que separa como un abismo de siglos el régimen anterior del presente, don Carlos García Oviedo, catedrático de la Universidad, ex diputado provincial, asambleista, ocupa un lugar de los más señalados. Hombre de espíritu liberal, aunque sometido á estrecha disciplina doctrinaria; hombre, si no de significación marcadamente de izquierda, dotado, por lo menos, de amplio espíritu comprensivo, García Oviedo ha sido, y es en los momentos actuales, formativo de una nueva constitución, de los que desempeñan en la labor uno de los papeles más importantes.

Ya el hecho de decir: «Vamos á reformar una Constitución», echándose encima la responsabilidad histórica de trastocar las bases políticas fundamentales de un país, indica en la persona que se lanza en la empresa, deditus á los imperativos de su tiempo, un gran conocimiento de sus fuerzas y una sólida convicción para hacerlas prosperar. Joven, culto, inteligencia muy á la europea, impregnada de todas las disciplinas intelectuales que ennobrecen y agitan la época moderna, García Oviedo representa en nuestro pequeño estado local un positivo valor que aún subliman y engrandecen sus dotes de simpatías, su don de gente y su trato amable y exquisito.

Los comisionados especiales extranjeros celebran un cambio de impresiones y se constituyen en Comité de Delegados de la Exposición

Hoy se reunieron á almorzar en el Hotel de Inglaterra los comisionados especiales en la Exposición Ibero-Americana, Matson, de los Estados Unidos; coronel don Enrique Quiñones y Rojas, de Cuba; don Carlos Campo, de Chile; don Segismundo López de Rueda, del Uruguay, y don Ernesto Restrepo, de Colombia.

Dejaron de asistir el de la Argentina, por ausencia, el del Brasil, que se excusó, y el de Portugal.

Era objeto de esta reunión, que se repetiría periódicamente, estudiar la realización de determinadas gestiones encaminadas á desgravar de derechos de puerto y muelle y de arbitrios municipales los materiales que se importan para la construcción de los pabellones y los artículos destinados á la Exposición de cada país, representado, en consonancia con la dispensa de derechos de aduana que hace el Estado y la de fletes de las Compañías navieras.

De la reunión, que transcurrió en ambiente cordialísimo, los comisionados acordaron facilitar la siguiente nota oficiosa:

Como huéspedes del señor R. N. Matson se reunieron en la tarde de hoy en el Hotel Inglaterra, en almuerzo, los delegados oficiales de los Gobiernos concurrentes á la Exposición Ibero-Americana, presentes en Sevilla. El Gobierno de los Estados Unidos estuvo representado por el señor Rodrick Y. Matson; el de Chile, por don Carlos Campo Rencoret; el de Uruguay, por don Segismundo López de Rueda; el de Colombia, por don Ernesto Restrepo Tirado, y el de Cuba, por el coronel don Enrique Quiñones Rojas. El delegado del Gobierno del Brasil no pudo asistir, excusándose por carta, por tener fijada una cita con anterioridad.

El cambio de impresiones que tuvo lugar se contrajo al propósito de que se constituya el Comité de delegados de la Exposición Ibero-Americana para que este Comité, así formado, actúe y facilite el desenvolvimiento de todos los trabajos que se están llevando á cabo para el mejor éxito del magno concurso ibero-americano que comenzará el 13 de Marzo de 1929.

Se tomó en primer término el acuerdo de que los reunidos pidan al señor Cruz Conde, presidente del Comité regio de la Exposición, hora para ofrecerse sus respetos, dándole cuenta de haberse constituido las delegaciones en Comité para actuar conjuntamente, manteniendo constante contacto con el Comité regio de la Exposición que el señor Cruz Conde tan dignamente preside.

En segundo lugar se acordó designar al coronel señor Enrique Quiñones, delegado de la República de Cuba, para que redacté y someta á

la consideración del Comité en la próxima reunión que se celebre un proyecto de Reglamento por el que se regirá esta institución.

En tercer lugar se tomó el acuerdo de saludar por medio de una comisión, compuesta por los delegados de Cuba, Colombia y Uruguay, á las autoridades de Sevilla, ofreciéndoles sus respetos.

Por último, se decidió que una copia de este acuerdo sea enviado á los delegados de los países que no estuvieron presentes en esta reunión preliminar.

EN UNA CHOZA DEL CAMINO DE GUIA

Una joven muere en condiciones anormales y extrañas y el médico que la asistía denuncia el hecho al Juzgado de Camas

Y ESTE ORDENA QUE LE SEA PRACTICADA LA AUTOPSIA AL CADAVER DE LA INFELIZ MUCHACHA PARA ESCLARECER LAS CAUSAS DE LA MUERTE

El padre sospecha de sus familiares, y así lo expresa al médico

El camino de Guía es una vereda que desde el término de Camas conduce á Castilleja de la Cuesta. Allí hay enclavada una barrada de chozas de latón y pasto.

Para que visitara allí á una muchacha que estaba enferma avisaron al médico de Camas don Francisco Baena Salas.

El aviso lo dió personalmente la madre de la joven, Manuela Moreno, y el médico se personó en la choza, diagnosticando la enfermedad de reuma articular, señalándole el plan curativo.

Esto ocurrió el día 10 del actual. A los dos días recibió aviso de que la enferma había sufrido una gran hemorragia por la nariz, que cortó el practicante del pueblo. La enferma no presentaba síntomas alarmantes.

El día 14, á las tres de la tarde, avisó de nuevo al doctor Baena Salas un pariente de la muchacha llamado Antonio Zúñiga, de que se había agravado la enferma considerablemente, y el médico, cumpliendo su humanitario deber, se presentó á las cuatro de la tarde en la choza, encontrando á la muchacha en período agónico, dejando de existir á poco en presencia del médico.

¿Qué notó el doctor Baena en la joven que acababa de morir? No lo sabemos. El médico, extrañado de aquel tan rápido desenlace, hizo varias preguntas que no eran contestadas con la claridad debida, y dirigiéndose al padre de la muchacha, le dijo: —¿Qué ha ocurrido aquí?

El padre, sollozando y mirando á alguien de la familia, contestó: —Don Francisco, me la han matado!

Ante esta afirmación el médico de Camas, cumpliendo con su deber, denunció el hecho en el Juzgado de Camas, que ordenó inmediatamente el traslado del cadáver al depósito del cementerio para que los médicos de Castilleja y Camas, conjuntamente, le practicasen la autopsia, cuyo dictamen dará la clave de este misterioso asunto.

El Juzgado de Camas ha enviado hoy el oficio del médico señor Baena al juez de instrucción del distrito de la Magdalena.

Letras de luto

Esta tarde, á las cinco y media, tuvo lugar en el cementerio de San Fernando, la inhumación del cadáver de la respetable señora doña Luisa Pascual Palomo, las bicicletas, se lanzó sólo á la detención de un criminal de tal importancia y cuyos pésimos antecedentes conocía; entró en la casa donde se había cometido el crimen, se apoderó de la escopeta y dominó al criminal. El señor Villalobos es guardia civil retirado, y el señor alcaide lo nombró para el cargo que tiene, atendiendo á su buena hoja de servicios y á los informes que dieron de él los jefes de la Guardia civil á cuyos órdenes sirvió.

Reciba el viudo, hijos, y demás distinguida familia, nuestro testimonio de profundo pésame, y asimismo nuestro querido amigo el hermano de la finada, el culto escritor y alto funcionario del ministerio de Instrucción Pública, don Marcelo Pascual Palomo.

GUERRA A LAS MOSCAS

¡Alístese en la legión FLIT!

Hemos recibido el cartel anunciador de la legión FLIT. Se trata de una bonita litografía en la que aparecen varios soldados de esta legión que se ha formado contra los insectos, disparando sus armas mortíferas sobre unas moscas que parecen «golondrina».

El FLIT se ha abierto paso de una manera asombrosa y el mayor éxito del poderoso insecticida se demuestra en que han lanzado al mercado varias burdas imitaciones, algunas que caen dentro del código.

El FLIT legítimo, el auténtico, el único, se vende envasado en latas litografiadas de color amarillo, el mismo color de la ametralladora.

Se dice por los competidores que el FLIT no mata las moscas, y vamos á demostrar cómo se pueden matar de una vez docenas, cientos, quinientas moscas.

Quitar una mosca en el aire es más difícil que parece. Sin embargo, también está así; pero para apoderarse de un centenar de moscas no hay más que hacer esta pequeña operación:

En el suelo de la cocina, en el del corredor, donde se quiera, se rocía una poca de azúcar en polvo. Así se posan las moscas para comer. Cuando ya esté formada una mancha se rocía bien con FLIT y las moscas quedan fritas. Eso para matar en grandes cantidades. Tres ó cuatro moscas quedan fuera de combate con un tiro de FLIT que es en el blanco.

Los hormigueros desaparecen con un disparo. Las cucarachas quedan en seguida muy bien para las mulillas. El FLIT no es dinamita que acaba con un puente en dos segundos.

dos, ni sirve para cazar leopardos. Es un insecticida doméstico, hecho para que no manche las ropas, ni ensucie los muebles. Los mosquitos pasan á la otra vida con el violín bajo el ala. ¡Ni se enteran!

Y en las chimeneas hace tales estragos el poder insecticida del FLIT que se puede asegurar que muy pronto habrán desaparecido las panderas de catres, como le dicen los portugueses á ese animalito que tiene predilección por nuestros pecuezos. La chinche tiene con el FLIT una muerte inquisitorial. Caen sobre ellas el ingrediente y empiezan á soltar patas hasta que se quedan sobre una sola, cayendo al fin sin puntilla. (Oración y oreja.)

En estos días que ya estamos disfrutando, el FLIT es más útil que el ventilador. Hoy hay ya muchas casas de donde se ha desterrado la mosca por medio de las descargas cerradas de FLIT.

Si quiere usted acabar con todos los insectos de verano alístese en la legión de FLIT.

Para socorrer á los chinos

Nueva York.—Se ha constituido, una Comisión denominada «Para el alivio del hambre en China», que se propone reunir inmediatamente diez millones de dólares con objeto de destinarlos á socorrer á los hambrientos chinos. El señor William Green, presidente de la Federación Estadounidense del Trabajo, ha aceptado formar parte de dicho Comité.

La paralización de las obras del puente de San Telmo

UNA CARTA

Señor director de EL LIBERAL. Los abajo firmantes, en nombre de un grupo de doscientos sevillanos, empleados, artesanos y en su mayoría vecinos del lado acá del río, suplican á usted, señor director, haga pública nuestra protesta por la paralización de las obras del Puente de San Telmo, fenómeno nunca conocido en los anales de un pueblo y en la historia de la ingeniería. La ciudad, dividida por el ancho y caudaloso Guadalquivir, contaba con un sólo vínculo de comunicación: el Puente de Isabel II. Cuántos años de espera hasta obtener el de San Telmo! Al fin, la parte Sur de Triana iba á estar servida, en contacto con Sevilla... Mas

Una carta del señor Borbolla

El ex diputado á Cortes, nuestro querido amigo don Antonio R. de la Borbolla, nos envía la siguiente copia del escrito que dirige el director de «El Imparcial» de Madrid: «Sevilla 15 de Junio de 1923. (Sr. Director de «El Imparcial», Madrid.)

Muy señor mío: Leído su artículo, referente á la suspensión de las obras que se realizan en el llamado puente de San Telmo, ha de verse con disgusto, la injusticia que parte de dicho trabajo encierra, ya que generaliza sus acusaciones á todos los campos de la antigua política sevillana, y ello no es hábito, á inspiradores ni á inspirados.

Falta á aquéllos la necesaria franqueza ó valentía para haber expuesto á usted, si lo han ocultado, cuál de los ejércitos que aquí había se opusieron y se oponen á su realización, y ha faltado al hacer el artículo señalarlos, para que aquí y en todas partes se conozcan cuáles son los que se oponen, como usted dice, al deseo de todos los buenos sevillanos.

No es cierto que en los tiempos de la vieja política estuviera dicho proyecto arrinconado una decena de años, pues sin poder precisar la fecha de la iniciación del mismo, su

¡lo inesperado! llena al vecindario de estupor. ¿Cómo pueden ocurrir estas cosas? ¿Dónde está el civismo de los que deben dar ejemplo?

Profundamente transidos de sevillanismos pedimos al señor gobernador, al excelentísimo Ayuntamiento, soliciten la inmediata continuación de las obras del puente. Es justicia que á Sevilla se debe. La opinión unánime lo reclama.

Manuel Tacarre, Vicente G. Galindo, José Fernández de Casariego, Fermín Campos, Luis Vjar Juan, José Gil Sánchez, Antonio Díaz, Carlos Jaime Gómez, Aurelio Mendoza, Rafael García Núñez. Juan J. Soto.

ejecución no podía tener efectividad hasta tener terminada la Corta de Tablada, ya que el desarrollo y la importancia del puerto requería una amplitud mayor, é indudablemente lugar á lo que había de muelle utilizable para el atraque de buques de negativa importancia.

Y como, aunque modestamente, formaba parte de una de las fuerzas que aquí actuaron en política y hubo de gestionar algo de este asunto en la época que ostentaba una representación popular y legítima, en sentido muy al contrario de lo que usted señala, debo llamar su atención para que rectifique ó aclare lo debido, y que se sepa, repitiendo lo que anteriormente digo, qué fuerza política de ésta y qué frondosos retoños de malas hierbas pasadas oponianse á la realización de dicho proyecto, y se incluía por la media docena de ricos, como usted también dice, que se beneficiaban por la imposibilidad de dar acceso fácil á otros terrenos que pueden entrar en competencia con los que aquéllos tenían.

Esperando publicará esta carta, y hará la debida rectificación, é da gracias su atento s. s. q. e. s. m.

Antonio Borbolla.

El poder del instinto

Dos perros mixtos de lobos penetran en un rebaño de ganado lanar

Y matan á siete borregos, hiriendo á doce más

El vecino de Castilleja de la Cuesta, Ruperto de los Reyes Chaves se personó en la casa cuartel de la guardia civil de aquel pueblo, denunciando que en la finca de su propiedad denominada «San Antonio», donde pastaba una piara de ganado lanar, habían penetrado dos perros mixtos de lobo que habían escapado de la hacienda «Santa Ana», enclavada en

el término de Tomares, matando siete borregos é hiriendo á doce más. Parece que ambos perros, después de causar aquella carnicería, retornaron á la mencionada finca.

La denuncia de Ruperto de los Reyes ha sido enviada para los efectos que procedan al Juzgado municipal de Castilleja de la Cuesta.

Este número ha sido visado por la censura

Disparos en la calle Dormitorio

Esta mañana se encontraron en la calle Dormitorio el industrial don Félix Vega, persona honorable y conocida en Sevilla y un administrador de fincas llamado don José Castro Chaparro.

El primero tiene presentada en el Juzgado una denuncia contra el segundo, acusándolo de estafar. Por este motivo estaban enemistados.

Al verse se increparon, y Castro dió á Vega una bofetada, haciendo además de sacar un arma. Vega, entonces sacó una browning, con ánimo, dice, de asustar á su agresor, y se disparó el arma, no haciendo blanco el proyectil.

Ante el temor de que siguiera disparando, cosa que no hizo el señor Vega, su rival se dió á la fuga.

Al ruido de la detonación acudió una pareja de Seguridad, que condujo á la Comisaría al autor del disparo y más tarde compareció ante el juez del Salvador, donde declaró extensamente, ignorando nosotros cuando abandonaría el Juzgado si quedaría en libertad.

El suceso fué muy comentado en el Juzgado, pues el señor Castro es muy conocido en dicha casa.

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas

En calle Sierpes muere repetidamente un corredor de Utrera

Poco después de las cuatro de la tarde se encontraba sentado en la parte de cervetería de «El Tronío», que da á calle Sierpes, un individuo como de cincuenta á cincuenta y cinco años.

Dicho individuo tomó un refresco y á poco se sintió indisputado, cayendo de brucos sobre la mesa.

Acudió presuroso el camarero, el cual, en unión de dos transeúntes, trasladó á la calle San Acasio, y de aquí, en un taxi, á la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde ingresó ya cadáver.

El rico hacendado de Utrera don Luis de Miñón, que se encontraba en el Café Nacional, al enterarse de que un corredor de Utrera había sufrido un accidente, se apresuró á enterarse de quién era, y por este señor supimos el nombre y apellidos del muerto.

Se llamaba Juan García Serón, vivía en Utrera y se dedicaba á corredor de cereales y aceites en la plaza.

El señor Miñón se apresuró á telegrafiar urgentemente la triste noticia al hijo del finado, que vive también en Utrera, con objeto de que se personara en Sevilla.

El Juzgado de guardia se personó en la casa de socorro, ordenando el traslado del cadáver al departamento anatómico.

El señor Miñón permaneció hasta el momento del traslado en la casa de socorro.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Han sido admitidas todas las obras presentadas por pintores y escultores, aspirantes a pensiones

Los jardines de la nueva Avenida

En breve será colocado el rótulo que da nombre a la plaza de Don Juan de Austria, que no es otra que la antigua rotonda de la Pasadera

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, que se había reunido el Jurado que ha de fallar el concurso de pensionados, pintores y escultores, estudiando las obras presentadas, para la admisión de concursantes y señalar los días en que han de celebrarse los ejercicios prácticos.

Todas las obras presentadas fueron admitidas. Agregó que había asistido en el gobierno civil a la junta de Acción Ciudadana.

Por último, dijo que lo había visitado en la Alcaldía, cumplimentándolo, el nuevo cónsul de Francia en nuestra capital, monsieur Morand.

Preguntado sobre cuándo van

a quedar plantados los jardines de delante de la Casa Lonja, por la parte de la calle General Primo de Rivera, y colocada la fuente destinada a dicho lugar, manifestó el señor Díaz Molero, que le había encargado un proyecto al ingeniero forestal del Ayuntamiento, señor Villagrán, cuyo proyecto será sometido a la próxima Comisión Permanente.

Sobre la rotulación de la plaza donde estuvo colocada la Pasadera, con el nombre de Don Juan de Austria, dijo que el acuerdo había sido tomado en una Comisión Permanente, cuya fecha no podía precisarse, pero que no era muy lejano, acuerdo que oportunamente se publicó en los periódicos.

El rótulo será colocado muy en breve.

VIDA DE SOCIEDAD

"EL LIBERAL" hace 25 años

Ojeada retrospectiva

15 DE JUNIO DE 1933

Ya en este día, ocupándonos de la vivienda, decíamos en nuestro periódico: «La habitación crea hoy un problema; problema de mayor interés del que supone la desocupación general».

El que tiene el amparo de un techo, de un hogar seguro y confortable, de comodidades reunidas para hacerle la existencia grata, no comprende o comprende imperfectamente, las torturas y sinsabores de aquellos que por lo misero de su condición y por lo adversa de su fortuna han de contentarse con cuchitriles mesquinos y con bicharras estrechas, faltas no ya de cierto desahogo, sino de lo que hasta la Naturaleza prodiga e igualitaria concedió a todos los hombres, sin preferencias: el aire y la luz».

Se reunió la minoría republicana del Congreso, acordando que la campaña parlamentaria de la misma fuera de afirmaciones, de energética fiscalización y de intenciones concretas.

Los reunidos discutieron largamente sobre la intervención de la minoría en el debate político, conviniendo en que estando el país cansado de retoricismos sin ulteriores resultados, no debían presentar enmiendas, hablando sólo el señor Salmerón.

Por último, se acordó defender toda queja que se le haga justificada contra la arbitrariedad de las autoridades.

Juan Pérez Zúñiga publicaba en nuestro diario una Revista cómica, muy salada, sobre el clima de aquella época, comenzando así:

«Este año no está seguro el tiempo, y tanto variará pasa de castaño oscuro.

Tras un calor prematuro nos teníamos que abrigar. Aunque está en puerto el estío, tras un día abrasador que viene otro de frío, y al siguiente hace un calor de padre y muy señor mío.»

Se encontraba en los pasillos del Congreso el señor Canalejas y un periodista le preguntó: «Don José, conque la boda es definitiva?»

Y contestóle el señor Canalejas: «Boda todavía no; pero bien pudiera serlo. Dentro de la Cámara hablaré claro, alto y largo, y ella dirá.»

"MIS NIETOS" Cafés tostados, de exquisito paladar y delicioso aroma.

M. Registrada. DE VENTA EN LOS BUENOS ULTRAMARINOS

La procesión de San Antonio en Arahal

La procesión de San Antonio, cuya Hermandad, extinguida desde largos años ha sido de nuevo reorganizada por el elemento artesano local, recorrió en la noche del pasado día 13 las calles de la población en medio de una animación extraordinaria.

El Ayuntamiento, los centros públicos y el vecindario en general, engalanaron los balcones con colgaduras e iluminación eléctrica.

En la procesión iban numerosas personas, figurando en ella, además, representaciones de las Hermandades La Esperanza, Santo Entierro, La Misericordia, Jesús del Gran Poder, Hijas de María y otras con sus respectivas insignias.

Tras el «pasos» del Santo de Padua marchaba acompañando al elefante una representación del Municipio con el alcalde, señor Zavayza, y otras personalidades. La procesión recorrió el itinerario marcado en medio de un orden perfectísimo.

La reorganización de esta Hermandad ha puesto de relieve el espíritu religioso del pueblo, demostrando así el hecho de que a la misa solemne celebrada en la mañana del mismo día asistieron todos sus hermanos, en su mayoría sbañiles y carpinteros, otorgándose la comunión a más de sesientas personas, caso no visto en Arahal ha muchos lustros. Después de la misa se repartió una abundante ración de pan.

A la una de la noche regresó el santo a su ermita, adosada al cementerio local, entrando en ella entre vitores y aclamaciones del pueblo entero.—Corresponsal.

VIDA

Vuelan sobre los tristes arenales a veces de plácido cantar; las fuentes acrecientan sus caudales y los rayos de Febo su brillar. Inúndase de gozo el alma mía, el júbilo me ensancha el corazón; cuando siembra entusiasmos tu alegra festeja gentil resurrección. Enrique Real Magdaleno.

Regreso de las princesas de Borbón

En el expreso de Madrid llegarán mañana a esta ciudad sus altezas reales las princesas de Borbón, doña Dolores, doña María y doña Esperanza, acompañadas de su aya, la señorita Irene Rufin de Celis.

ALMENDRO PESCADO FRESCO Y MARISCOS

GOBIERNO CIVIL

Se reúne la Junta de Acción Ciudadana

La primera Asamblea de los farmacéuticos titulares de la provincia

Por ausencia del capitán general de la región, infante don Carlos, se ha reunido a las doce de la mañana de hoy en el Gobierno civil, y bajo la presidencia del gobernador, señor Cruz Conde, la Junta de Acción Ciudadana.

Asistieron el alcalde, señor Díaz Molero; el gobernador militar, el presidente de la Audiencia y el presidente accidental de la Diputación—por ausencia del señor López Capero—señor Camacho Baños.

Terminada la Junta de Acción Ciudadana, que fué breve, el señor Cruz Conde recibió a los representantes de la Prensa, a quienes le manifestó que le habían visitado el marqués de la Gomerá, el inspector jefe de primera enseñanza, don Ruyerto Escobar.

En este centro oficial informaron a los reporteros que el próximo domingo 17 del corriente, a las doce de la mañana, se celebrará en el Real e Ilustre Colegio de Farmacéuticos la primera Asamblea de farmacéuticos titulares de esta provincia, acto que será presidido por el inspector provincial de Sanidad, doctor Ferrand López.

En dicha Asamblea se aprobarán las conclusiones presentadas por el presidente del Colegio, don Gregorio Escolar, relativas a interesar la creación del Cuerpo de inspectores municipales de Sanidad Farmacéutica, esperando concurren al acto el mayor número de profesionales por ser de supremo interés para la clase las mejoras que ha solicitado el Colegio de Sevilla.

Hotel Alfonso XIII GRAN TERRAZA El sitio más fresco de Sevilla. Comida, DOCE pesetas cubierto. Jueves y Domingos, TE-BAILE en el patio. Sábados, COMIDA A LA AMERICANA. ORQUESTA IBARÉZ. TELEFONO 21.000.

Una fiesta musical con baile y buñolada en el Hotel Alfonso XIII

La Asociación Sevillana de Caridad, de acuerdo con la institución para el sostenimiento de los comedores de madres lactantes y la Junta local de Primera Enseñanza que organiza las Colonias escolares, celebrará una gran fiesta musical, seguida de baile y buñolada, en el Hotel Alfonso XIII, el día 23 del corriente mes.

de Amigos del País, que dirige el profesor don Emilio Ramírez. A continuación se bailarà en los salones del Hotel, y finalmente, en los jardines del mismo, artísticamente iluminados, se servirá una buñolada.

Las señoras asistirán de mantón de Manila y los caballeros de smoking o traje negro. Las entradas pueden recogerse en cualquier oficina de las entidades organizadoras al precio de 15 pesetas para caballeros y diez para señoras.

Mantones Crespón, lisos, los mejores y más baratos en el BAZAR JOYERIA Calle Harinas, 15

De nuestras conferencias telefónicas

(De la anterior edición)

INFORMACION DE PROVINCIAS

EN SANTANDER ES ESPERADO EL CRUCERO "DETROIT"

Santander 14.—El cónsul de los Estados Unidos en Bilbao ha comunicado al gobernador civil que en el próximo mes de Julio llegará a este puerto, para permanecer en él la semana del 22 al 31 el crucero de la marina de guerra norteamericana «Detroit», a cuyo bordo viene el vicealmirante Burrage.

UN CERDO OCASIONA GRAVES HERIDAS A UNA NIÑA

Pontevedra 14.—En una casa de campo próxima a Marín un cerdo penetró en la habitación donde se hallaba una niña de tres meses, devorándole las manos y ocasionándole otras graves heridas.

DE UN PLIEGO DE VALORES DESAPARECE SU CONTENIDO

Córdoba 14.—La Prensa local da hoy la noticia de que una importante casa comercial de esta ciudad impuso en la Administración de Correos de la misma un pliego de valores declarados que contenía diez mil pesetas, las cuales no llegaron a poder del destinatario, el cual al recibir el sobre, como observase que los lacres habían sido violentados, hizo la oportuna reclamación, comprobándose que el contenido del sobre no eran las diez mil pesetas enviadas, sino varios trozos de papel.

FALSIFICACION DESCUBIERTA

Córdoba 14.—En Valencia se había descubierto que una falsificación de cartas de pago para la reducción del servicio militar tenía ramificaciones en Córdoba. El Juzgado ha comprobado estos extremos, ordenando la detención e ingreso en Prisiones militares de un oficial del Ejército retirado, cuyo nombre se reserva por pertenecer al secreto del sumario.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LOS DESERTORES NORDISTAS SE ENTREGAN A TODA CLASE DE TROPELIAS

Londres 14.—Dicen de Tien Tsin que los desertores de las fuerzas nordistas, en presencia de la Policía, impotente para impedirlo, se han entregado a toda clase de tropelías y saqueos, apoderándose y destruyendo cuanto encuentran a su paso.

Las concesiones extranjeras permanecen tranquilas.

LA SEGURIDAD DE LOS EXTRANJEROS EN PEKIN ESTA GARANTIZADA

Londres 14.—Dicen de Pekin que el general Yen Si Chang ha visitado a los representantes diplomáticos de Inglaterra, Estados Unidos, Japón, Francia, Alemania e Italia dándoles toda clase de seguridades en lo que concierne a la protección de las vidas e haciendas de los súbditos extranjeros residentes en dicha capital, pues las autoridades chinas son totalmente dueñas de la situación.

EL HIJO DE RASPUTIN SOLICITA UNA INDEMNIZACION DE VEINTICINCO MILLONES

París 14.—El hijo del célebre Rasputin ha formalizado una demanda pidiendo una indemnización por valor de veinticinco millones de francos contra el príncipe Yusupoff y el gran duque Dimitri Paulovitch, por asesinato de su padre.

URODONAL cura el dolor de riñones

La vacunación antituberculosa a los niños

En el Gobierno civil se nos hizo entrega de la siguiente Nota:

«Se recuerda a los señores inspectores municipales de Sanidad, y muy especialmente a los de las zonas en donde están enclavados los Dispensarios antituberculosos de Anillares y Breares, que en los próximos meses se practique gratuitamente la vacunación antituberculosa a todos los niños y adultos que lo desearan, haciendo dársele a la noticia la mayor publicidad al objeto de que acuda el mayor número posible de niños a obtener este beneficio, que tanto bien ha de traer a la salud pública.»

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 21 de los Estatutos de HIGIENA MODERNA S. A. por orden del Director-gerente, se fija a Junta general de accionistas, para el día 20 de Junio del corriente año, a las once de su mañana, en su domicilio social, para la aprobación del Balance general.

Sevilla 18 de Junio de 1933.—El secretario general, Ramon G. Sevilla.

Chrysler EL AUTOMOVIL INSUPERABLE

Un auto vuela en un puente y cae a un arroyo

Todos los ocupantes del vehículo resultan lesionados

El suceso se ha conocido oficialmente en este Gobierno de provincia por una comunicación del comandante de la guardia civil del puesto de Montellano.

El auto de servicio público, matrícula de Sevilla, número 3.029, conducido por su dueño Antonio Márquez Sevillano y ocupado por José Escudero Ramírez, Francisco Cámara y dos mujeres de vida alegre, se dirigía desde Montellano a Morán.

Por causas que en la mencionada comunicación oficial no se mencionan, voló el auto en el puente que existe en el kilómetro 18, cayendo el coche al arroyo, donde quedó destrozado y todos sus ocupantes lesionados.

Por el lugar del accidente pasó un auto de don Domingo García Romero, quien auxilió a los heridos, trasladándolos a Montellano.

Según se desprende del parte dando cuenta del suceso, los ocupantes del auto se encontraban algo embriagados.

Una pareja de la guardia civil de Montellano, que prestaba servicio de correía, intervino en el suceso, remitiendo el oportuno atestado al Juzgado correspondiente.

MEDALLAS religiosas de todas clases. Extenso surtido. Joyería Quiles. Sagasta, 22

El nuevo "paso" de la Virgen del Amparo

Trigésima segunda lista de señores que en el pasado año contribuyeron con la cuota de cinco pesetas.

Don Antonio Escalera, don Luis Sánchez Arjona, señora de don Antonio Lupiáñez, don Alfredo Sáinz Vilaboz, don Francisco González Ibarra, don Francisco G. Ibarra y F. Palacios, señorita de González Ibarra, señorita de G. Ibarra, don Ricardo Barea, doña Dolores del Cid, viuda de Vázquez; señorita de Vázquez del Cid, don Alfonso Magro, don Rafael Arévalo, don Angel Sáinz de Rozas, Sobrinos de Reyes, señora de Alcántara, señor marqués de Villamarta, don José González, don Francisco Mesa Prast, don Teodoro Arana, señora de Arana, don Joaquín Sangrán, y señora de Sangrán.

Los donativos se reciben en casa de la señora viuda de Gestoso, Gravina, 27, ó en la parroquia de la Magdalena.

AUTOMOVILISTA BUJIAS Bosch Son las mejores para coches americanos y europeos De venta en todos los Garages y Casas de Accesorios

Todos en Cumbres May pes

En los días 9, 10 y 12 del mes actual se celebraron en Cumbres Mayores grandes festejos taurinos, dándose reses de don Antonio Campos.

Los matadores fueron los valientes aficionados Manuel Cabello (Cabello) y Rafael Aceve (Morceno de Triana), que, aunque iba de sobra, mató un novillo el día 9. Cabello estuvo colosal toreando con entusiasmo, siendo ovacionado con entusiasmo.

Morceno también estuvo superior con el capote y la muleta y mató de un pinchazo y media estocada. Fué ovacionado.

Pepillo y Bejaran bregaron y banderillaron bien. Las fiestas resultaron muy divertidas.

OPTICA, GEMELOS Y APARATOS DE FOTOGRAFIA LA CASA SIN BALCONES O'Donnell, 34.

Para la concesión de la laureada al teniente Araujo

Tetuán 14.—En la orden del Ejército de hoy figura el expediente para la concesión de la laureada de San Fernando al teniente de Regulares de Larache don Julián Araujo, por su brillante comportamiento en el combate del 7 de Marzo de 1926.

Sombrerería Maquedano

Lujosos y Elegantes Sombreros de PAJA, desde 5 a 10 pesetas. - Sierpes, 44

El centenario de Goethe

Weimar.—En la reunión celebrada por la Sociedad Goethe, que cuenta con más de 4.500 socios, se acordó empezar a trazar los planes para conmemorar en 1932 el centenario de la muerte del gran poeta alemán.

La Voz de su Amo Selección de las Últimas Novedades en Discos Eléctricos Marca MARCA REGISTRADA. TITO SCHIPA (tenor), TEODOR CHALAPINE (soprano), JASCHA HEIFETZ (violonista), ORQUESTA SINFONICA DE FILADELFIA, ORQUESTA SINFONICA DEL GRAMOFONO, ORQUESTA SINFONICA DE LONDRES, BANDA MUNICIPAL DE BARCELONA, CORO Y ORQUESTA ROYAL OPERA DEL COVENT GARDEN DE LONDRES, ELVIRA DE AMAYA (sopranista), LA ARGENTINITA (cupletista), CARMEN FLORES (cupletista).

Compañía del Gramófono, S. A. E. AVENIDA PI Y MARGALL, 1. MADRID

(Empresa Anunciadora FANTASIO. Plaza Universidad, 5, 2.º, BARCELONA.)

NOTICIAS

De Cádiz ha llegado a Sevilla don José Martínez Fernández y don Augusto A. de Cruces.

Dr. Zbikowski Alfonso XII, 42.

En la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha obtenido las notas de sobresaliente con diploma en el tercer año de solfeo y primero de dibujo, la bellísima señorita María Teresa Fresneda Burriell, alumna de la señorita Pastor Mellido.

Una aclaración = Nos ha visitado don Manuel Arias de la Rosa, dueño de una droguería en Marrena del Alcor, mostándonos testimonio de la sentencia dictada por el juez de instrucción de Carmona en la denuncia contra él formulada y en la que se absuelve con todos los pronunciamientos favorables para el denunciado y en la que también se demuestra que eran totalmente inexactas las acusaciones de intrusismo y venta de tóxicos estupefacientes, de que se le acusaba.

Confitería La Española. Helados Pirineos. Bique, 50 céntimos.

Para el impedido Manuel Roldán Romero, X nos envía tres pesetas, y don F. G. cinco pesetas.

La Casa de alta costura C. Martín de Pareja, M. Núñez, 6, participa a sus clientes, que a partir de la fecha realza todos los modelos de vestidos y abrigos de su numerosa colección de la temporada actual, a precios baratinimos.

Llamamos la atención de la autoridad municipal acerca del estacionamiento en que se encuentra la calle Vargas Campos, pues uno de los solares, a causa de derribo, ha sido convertido por gentes despreocupadas en depósito de inmundicias y en evacuatorio, despidiendo aquel lugar tan céntrico un hedor insuperable.

Con una simple valla se evitará el mal que nos denuncian, atentando a la salud.

ZOTAL No se vende suelto. Pidan envase de origen. Laboratorio Zotal. Sevilla.

Se encuentra en Sevilla el Comisario regio de la seda, don Federico Bernades, acompañado de su secretario adjunto, señor Matous.

Bombas y Motores MARCA MARELLI De gran rendimiento y precios económicos. De venta, en Tetuán, 21. Sociedad Española Maquinaria Marelli.

Marcharon a Alhama de Aragón la esposa de nuestro estimado amigo don Arturo Marzal y la señora viuda de Dubón.

Sucesos de todos los días Un hombre es atropellado por un auto. Este tarde, a las dos y media, en la calle Reyes Católicos fue atropellado por el auto de la matrícula de Sevilla número 8.948, que conducía el chofer Antonio Navarro Hurtado, el obreiro abañil de veintinueve años Manuel Jiménez López, con domicilio en calle Puzosa número 100.

Varios transeúntes que pasaban por el lugar del suceso recogieron al atropellado, conduciéndolo a la casa de socorro de Triana, donde el profesor de guardia le curó de una herida en la frente, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado. Después de curado, Manuel Jiménez fué trasladado convenientemente a su domicilio.

El chofer Navarro quedó detenido en la Comisaría a disposición del Juzgado de guardia.

Y un muchacho por un coche En la calle Antonio Susillo fué arrollado por un carruaje don Antonio Domínguez Moberdano, de diecinueve años, que habita en la calle Torneo número 20.

En el Hospital fué asistido de una herida en la región supereiliar derecha, otra en el parietal izquierdo y erosiones en el codo derecho y ambas piernas, lesiones de pronóstico reservado.

Del suceso conoce el Juzgado de San Vicente.

CIRUGIA.—La Casa GREEN ha ampliado notablemente su sección de instrumental quirúrgico. Invítase a los señores médicos a visitarla. Velázquez, 8. Frente Café Nacional.

HERNAL Domingo, de seis a nueve TE DANZANT. ORQUESTINA PALATIN. Exito del tenor señor Ferla. Los miércoles, el mismo programa.

VENTA DE ABAO MAÑANA SABADO 16 INAUGURACION DEL BONITO SALON DE BAILES DE ESTA VENTA, EN EL QUE ACTUARAN UN ESCOGIDO CUADRO FLAMENCO Y LINDAS TANGUSTAS

LA ACTUALIDAD POLITICA

“El Debate” publica un artículo, discrepando de las últimas manifestaciones políticas de Primo de Rivera y negando que la U. P. esté en condiciones de gobernar

El Presidente del Consejo contesta al artículo de “El Debate”

Madrid 15.—«El Debate» dedica su editorial de hoy a comentar la actualidad política con motivo de las últimas declaraciones del presidente del Consejo.

«Iba siendo creencia general—dice—que el 13 de Septiembre próximo habría cambio de Gobierno, y que el rumor no carecía de fundamento salta a la vista con las notas oficiales de los últimos días.

Por eso nosotros, transcurridos cinco años, en los que hemos vivido de habillitas análogas, no nos preocupamos antes de recoger en nuestras columnas el anuncio de que la crisis iba a plantearse en plazo no lejano.

Ahora las cosas han cambiado: las últimas declaraciones del Presidente vuelven la columna del barómetro político hacia el buen tiempo fijo. La situación es completamente distinta a la de hace cinco años.

Es, pues, deber nuestro fijar posiciones. Expondremos a las notas sinceras del general Primo de Rivera nuestro sincero pensamiento. Esta lealtad para con el Presidente es lo único que puede dar valor a nuestro sentir, y esperamos que por ello se nos permita manifestarnos.

Un plebiscito leal y honrado hubiese conferido a Primo de Rivera el Poder por una mayoría abrumadora, demostrativa de que España desea la continuación del marqués de Estella, entre otras razones, porque no se culembra una política capaz de gobernarlos en los momentos presentes dentro del régimen constitucional.

Pues a pesar de todo esto nosotros entendiamos sumamente política, la resolución anterior del señor Primo de Rivera, no por que desearámos su marcha, que sólo convenia personalmente a él, ya que su retirada era la terminación más brillante que se podía apetecer para la salida del Directorio.

Las notas oficiales en lo que respecta a la U. P. no responden a lo que nosotros oímos. Se compone este organismo de un conglomerado de ciudadanos de distinta condición ética, social y política; mas la resultante del tipo medio es la del español que se nutrió en los antiguos partidos de turno.

En verdad, poco o nada nos seduce su lema para llegar al Poder, de religión, patria y monarquía que a ratos figura al frente de la U. P. No se proclama ahora por vez primera y se destruye por el significado de otras declaraciones oficiales sobre la ideología de los organismos aludidos anteriormente por “El Debate” referéndonos a “Izquierdas” y derechos que pueden formar en la U. P.

¿Qué significación tienen estas alusiones con los principios de la religión?

¿Qué izquierdas son esas que la aceptan en primer término para su credo político?

Política nueva, sí; hombres nuevos no es tan fácil que los logre encontrar el señor Primo de Rivera. Los hombres no se forman en que muchos de ellos tengan bien sabidos sus estudios políticos.

Facilitar la fusión de los hombres antiguos con los nuevos para la ejecución de una política digna, esa es la labor que precisa hacer ahora. El señor Primo de Rivera el hombre llamado a realizarla... Lo dudamos mucho y con sinceridad lo decimos.

El Presidente del Consejo ha castigado severamente y durante largo tiempo a determinados sectores de la ciudadanía política que ahora difícilmente se prestarán a la reconstrucción.

Por otra parte creemos que el general Primo de Rivera puede entre los hombres que le rodean indicar los que hayan de sucederle, lo cual quiere decir que no se terminaría una interinidad de la obra del general, como que a nuestro juicio, sería más perjudicial que la continuación por dos o tres años más de la Dictadura civil, que pudiese terminar con lo más importante que está ahora en la etapa de su ejecución.

Lo que deseamos es poder ver transformarse con pocas dificultades este sistema por el de la representación popular y de la legalidad constitucional.

La contestación de Primo de Rivera El general Primo de Rivera ha contestado al anterior artículo con otro que también publica “El Debate”. Dice así:

No soy un doctor, un licenciado, ni siquiera un bachiller, ni quiero serlo en materia de formación de partidos políticos.

No es mi empeño absolutamente contrario a que los Gobiernos no sean nunca de partido, ni deseo que los partidos existan.

Lo que sí quiero es que sean representación de la opinión libre, amparada por la imparcialidad, que sería relativamente homogénea, tal y como ahora lo es la U. P.

Su lema no es Religión, Patria y Monarquía, sino Patria, Religión y Monarquía, y más que su lema es la actuación de los cientos de miles de hombres que la nutren, como jamás nutrieron a los antiguos partidos, y con otros elementos y personas ligadas al nacimiento partido que han venido a él para vivir, al servicio de la Patria, pues antepone este concepto a otros, que se garse a ello equivaldría a cambiar cualquiera de los dos principios que

excluyen la posibilidad de formar en el partido de la U. P. Muchas veces no hemos rehusado la cooperación de los hombres, aunque éstos nunca hubiesen formado en política. Lo que se excluye es a los grupos y retales de los antiguos partidos que pretenden constituir partidos en colectividad con la U. P.

Personalmente y ésto es creencia mía, mientras no disponga de otra cosa, el pueblo puede manifestarse en una elección que forme congregación de hombres de Gobierno que permitan la convocatoria de unas Cortes.

Eilo sería suficiente para la eliminación y para un régimen colectivo de organismos, y sus directores harían más fácil la Gobernación.

Cuando la revolución haya hecho liquidación de la quiebra del antiguo régimen, entonces, por la voluntad del pueblo o del Rey, ambas soberanas, será la hora de abandonar el Poder; pero mientras la revolución no esté liquidada, quedará todavía algunos años de Gobierno, si ésta ha de completar su obra.

Yo también creí y sinceramente lo deseaba encontrar quienes pudieran ser continuadores de la obra de los últimos años de la Dictadura, hombres capacitados para enfrentados en la lucha; pero apenas nacida la idea, determinados elementos insinuaron la conveniencia, dando al olvido los servicios prestados, de que la U. P. fuese eliminada.

Ahí fue. Ello es que la táctica fué descubierta. En el arte militar, se llama esto desplegar antes de tiempo, cosa que quiere decir: descubrir el plan.

La U. P. no es ni quiere ser un partido político. Su actuación es ciudadana, cultural y de propaganda política, y tiene perfecta organización porque sin ella no se hubiesen obtenido en un reciente momento más de tres millones de sufragios.

Otros partidos deben estar preparados para unas elecciones generales de un primer Parlamento, elementos que serán libres y tendrán igual facilidad para la propaganda en todas sus partes, siempre que presenten programas meditados, estudiados seriamente y que lleven en su articulado con sinceridad conceptos legislativos y procedimientos de Gobierno especiales. Es decir: de momento esos trabajos deben ser de Gabinete, de Academia y no para utilizarlos en otra clase de propósitos.

En suma: es conveniente para el interés patrio templanza en la actuación y moderación de las impacencias.

Un artículo de “A B C” Madrid 15.—El diario “A B C” publica un artículo acerca de la actualidad política, en el que dice que el general Primo de Rivera, en sus recientes declaraciones, ha explicado el tema de la evolución política del Directorio hacia la normalidad y lo ha hecho explícitamente y bien percatado de la suma trascendencia que el tema entraña.

Estamos seguros de que la opinión apreciará, de seguro, la imparcialidad, rectitud y el sentido patriótico que aquellas merecen, y porque entendemos que no es un ambiente sospechoso el nuestro, nos hemos propuesto rebatirlas.

La revolución de Septiembre salvó a España de la anarquía. Hemos alabado su resolución y hemos agradecido como españoles la gloriosa actuación de Primo de Rivera, que con el triunfo de las armas provocó el desenlace del problema de Marruecos.

Hemos asimismo aplaudido su resolución para el adelantamiento de los prestigios del Poder que provino de la paz interior, y con el trabajo logró el encausamiento del orden público y el desenvolvimiento de la vida ciudadana.

Pero después de estas leales manifestaciones sánonos permitido que no podamos aceptar la tesis que pretende imponer sobre los Gobiernos y los hombres que hayan de formarlos.

Precisamente ahora existe una Cámara legislativa en la que tienen asiento unos quinientos represen-

tantes de todas las clases sociales y de los intereses de la nación, y ha podido hacer un cambio radical en la política española.

Reñina diciendo, que aplazada la evolución de la política hasta 1930, el general Primo de Rivera parece que no juzga político la apertura de un Congreso hasta dicha fecha, lo cual atañe a la estructura del Gobierno y al mismo país.

“El Sol” se ocupa del asunto del puente de San Telmo

Madrid 15.—«El Sol», en su número de esta mañana, se ocupa del asunto del Puente de San Telmo, y dice que el técnico y el gobernante están obligados también a acomodar sus actos a realidades tangibles, y la más elemental regla de previsión aconseja no destruir una obra con miras al porvenir cuando, como la del Puente de San Telmo, va a llenar vivas e inmediatas necesidades del presente.

Los infantes don Carlos y dona Luisa son esperados mañana en Madrid

Madrid 15.—Los infantes don Carlos y dona Luisa salieron ayer de Cannes en automóvil con dirección a España.

De madrugada salieron también las infantitas dona Dolores y dona Mercedes, las cuales llegaron a primera hora de la tarde, y esta noche saldrán con dirección a Sevilla.

Los infantes dona Luisa y don Carlos son esperados mañana en Madrid, donde descansarán hasta la noche, saliendo en el expreso de Andalucía con dirección a Sevilla.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Madrid 15.—Con la solemnidad acostumbrada tuvo lugar esta mañana en Palacio la entrega de cartas credenciales a Don Alfonso por los nuevos ministros de Colombia y Stonia en Madrid, don Jorge Sánchez y don Kaarel Robert, respectivamente.

Al acto asistió el general Primo de Rivera como ministro de Estado. Terminado el acto, los nuevos ministros pasaron a las habitaciones de las reinas para cumplimentarlas.

MAÑANA SE CELEBRARA LA FIESTA DE LA FLOR

Madrid 15.—En la forma acostumbrada se celebrará mañana en Madrid la Fiesta de la Flor, colocándose las mesas petitorias en los sitios de costumbre y siendo muy numerosas las jóvenes de buena sociedad madrileña que han ofrecido su concurso a tan simpática fiesta.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid 15.—Minutos después de la una salió de Palacio el presidente del Consejo, después de asistir a la presentación de credenciales de los nuevos representantes diplomáticos de Colombia y Stonia.

Los periodistas que se hallaban a la puerta del regio alzócar rodearon al marqués de Estella, preguntándole por la marcha de su salud.

—Ya estoy bien—contestó el Presidente—gracias a Dios.

—Y de noticias, ¿no tiene usted ninguna de interés?—interrogaron los reporteros.

—Ninguna. Aparte de la recepción diplomática, que ya ustedes conocen, y de una combinación de personal y consular que he sometido a la firma de Don Alfonso.

También he sometido a la aprobación de Don Alfonso—continuó diciendo el Presidente—la combinación de gobernadores, que ha sido íntegramente aprobada por el Monarca. Ahora la enviaré para que extiendan los correspondientes nombramientos, y una vez hecho esto se someterán a la firma de Don Alfonso.

INAUGURACION DE LA LINEA TELEFONICA ENTRE ESPAÑA Y LA HAYA

Madrid 15.—Cerca de las dos de la tarde se verificó la inauguración

de la línea telefónica entre Madrid y La Haya.

Comenzaron hablando los directores generales de Comunicaciones de España y Holanda.

La comunicación se estableció en el ministerio de la Guerra en ocasión en que se hallaba en su despacho oficial el presidente del Consejo, el cual celebró una breve conversación con el ministro de Estado holandés, cambiándose entre ambos ministros frases de mutua consideración y respeto.

También hablaron el ministro de España en La Haya y el ministro de Holanda en Madrid con su jefe el ministro de Estado.

REGRESO DEL INFANTE DON ALFONSO DE BORBÓN

Madrid 15.—Precedente de Barcelona ha regresado esta mañana a Madrid el infante don Alfonso de Borbón, después de haber permanecido una corta temporada en la ciudad condal.

UN ARTICULO DE “LA NACION” SOBRE LA DICTADURA Y LA CONTESTACION QUE DA AL FIRMANTE DEL MISMO “EL LIBERAL”

Madrid 15.—«La Nación» en su número de anoche publicaba un artículo con la firma de un Ciudadano español, en el que entre otras cosas decía:

«Deben reformarse los procedimientos de la Dictadura para que no sea posible ni el atisbo de un intento contrario a la consolidación del nuevo régimen.

Ahora pueden algunos señores subirse al púlpito y arremeter contra la Dictadura, sin que ésta, caballerosa al fin como española y encarnada en un aristócrata de corazón y de título militar, haga nada contra ellos y los mande a paseo o los condene a perpetuo silencio.»

Nuestro fraternal colega «El Liberal» de Madrid, en su número de esta mañana, recoge el aludido artículo y dice a su firmante que si la Dictadura patriarcal del marqués de Estella es suave, espiritual y respetuosa, caballerosa al fin como española y encarnada en un aristócrata de corazón y de título, esa otra Dictadura que se brinda a las Uniones Patrióticas con características opuestas a la del marqués de Estella, no sería ni caballerosa, ni española, ni podría actuar bajo los auspicios de un Poder encarnado en un aristócrata de corazón y de título.

SE HA OTORGADO LA SUBASTA PARA LA CONSTRUCCION DE LA CARRETERA DE CONSTNTINA A AZNALCOLLAR

Madrid 15.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden de la Dirección general de Obras públicas, cuyo texto es el siguiente: «En vista del resultado obtenido en la subasta para la construcción de las obras del trozo tercero de la carretera de Constantina a Aznalcollar, la Dirección general ha resuelto que se adjudique definitivamente al mejor postor don Joaquín Ortiz Repiso, comprometiéndose a terminar las obras veinte meses después de comenzadas por la cantidad de 317.999 pesetas.»

LAS SESIONES PLENARIAS DE LA ASAMBLEA

Madrid 15.—Las sesiones plenarias de la Asamblea, correspondientes a este mes, se celebrarán a partir del día 23.

El Presidente del Consejo ha expresado su opinión favorable a que durante el mes de Julio haya también Plenos.

A la orden del día de los próximos días el proyecto de Tribunales de amparo ciudadano, y si hubiese sido ultimado por la Sección del Estatuto de Prensa, sobre el cual continuaron ayer sus estudios los señores que forman la Comisión encargada de redactar la correspondiente Ponencia.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL PAPA GOZA DE EXCELENTE SALUD

Roma 15.—Algunos periódicos extranjeros han publicado la noticia de que el Papa se hallaba delicado de salud. Esta noticia es infundada, ya que el Santo Padre se encuentra en perfectísimo estado de salud.

Doña Carmen Muñoz León viuda que fué del señor Don Joaquín Ortiz Iombo Falleció en Sevilla, a los 55 años, el día 15 de Junio de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Su director espiritual, R. P. Fray Alonso María Lázcano; sus hijos, don Joaquín, don José, don Manuel, don Carmen (Dama catequista, asistente); don Concepción, don Francisco, don Luis y don Antonio; hijos políticos, don María Call, don María de Montis, don Jerónimo Muñoz-Delgado y don Salud Diaz; nietos; hermanos, don Concepción (religiosa salesa), don Miguel y don Dolores (Superiora Damas Catequistas; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomendar a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar el día 16, a las nueve de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos. El duelo recibe en la casa mortuoria, Pirotecnia Militar (En ramadilla, 4) y despide en el Cementerio. Se han concedido las indulgencias de costumbre.

Una personalidad religiosa que fué recibida recientemente en audiencia por el Papa y que estuvo charlando con él, hasta las nueve de la noche, ha manifestado que el Santo Padre tiene un excelente aspecto y que no ha suspendido las audiencias, continuando atendiendo como de costumbre al despacho de todos sus asuntos.

EN MEJIO SE PREPARA UN «RAID» A ESPAÑA Méjico 15.—El Estado de Yucatán ha decidido adquirir un aeroplano, con objeto de que un aviador mejicano intente un «raid» desde Méjico a Madrid.

Ya varios técnicos se hallan dedicados al estudio detallado del proyecto, que en breve se convertirá en realidad, pues el Gobierno tiene decidido propósito de llevarlo a cabo.

EL «CITTA DI MILANO» ESTUVO ANOHE EN COMUNICACION CON EL «ITALIA» Roma 15.—Dicen de Kings Bay que el vapor «Cittá di Milano» estuvo anoche en comunicación, a las diez, con los tripulantes del dirigible «Italia» por medio de la T. S. H.

El general Nobile manifiesta que varios miembros de su expedición están a siete millas al Este de la posición antes señalada.

El mal estado del tiempo ha impedido hasta ahora realizar ningún vuelo de reconocimiento por el lugar donde se encuentran los expedicionarios del dirigible.

La condición de becario lleva como obligación ineludible la coadyuvación en los trabajos de Laboratorio y en las clases de carácter práctico y servicios de Biblioteca.

La Facultad se reserva el derecho de proponer libremente al excelentísimo Ayuntamiento la provisión de las becas.

Los alumnos que a propuesta de la Facultad sean nombrados becarios por el excelentísimo Ayuntamiento, comenzarán a percibir su pensión a partir de primero de Julio próximo.

Lo que como acuerdo del Claustro y para conocimiento de los interesados se hace público. Sevilla 12 de Junio de 1928.

SUSCRIPCION para las Colonias escolares Príncipe de Asturias e Infanta Luisa Suma anterior, 563 pesetas.

Don Manuel Núñez Maqueda, 5 pesetas; don Miguel G. Longoria, 8 en C.; don Luis Guzmán Alpresa, 2; don Blas Nogales Martín, 2; don José Otero Gutiérrez, 2; Hijos de don Antonio Suárez, 1; don Juan Sayago, 5; don Manuel Oforo Cruz, 5; don José Prieto Carreño, 5; don Adolfo Bono González, 5; don Alejandro Sandino Agudo, 2; don Ignacio Salgado Martínez, 2; don Francisco Martín Pastrana, 5; don Emilio Ortega, 1; don José Morales González, 5; don Antonio Horral Costales, 1; don Joaquín Peña Narjano, 1; don Joaquín Manzón González, 5; don Joaquín del Cmo Rodríguez, 0'50.

Don Joaquín del Olmo Bernard, 1; don Andrés Massant Verd, 15; don José Ponce de León, 5; don Luis López Cabra, 10; don José María Abaurre de la Peña, 25; don Manuel Amores Domingo, 5; don Agustín Comesañas Robles, 1; don Santiago Hexach Cubero, 5; don Manuel Saracena Barandiarán, 25; don Eugenio Muntán de la Peña, 5; doña Carmen F., viuda de Jiménez Ternel, 5; don Anibal González Álvarez Ossorio, 10; don Pedro Barquero Gallardo, 5; excelentísimo señora doña Guadalupe de Pablo Lorente, 25; excelentísimo señor marqués de Aracena, 25; señora viuda de Gómez, 10; don Eloy López Vázquez, 2; señores Rubio y Barceló, 5; señora viuda de García Murriel, 20; don Enrique García Carmona, 5.

Don Federico García Carnerero, 5; señores Hortal y Compañía, S. en C., 25; don José Esteban Díez, 2; don Rafael Ochoa Vila, 10; doña Clotilde Mora Caballero, 1; don J. Spotorno Conradi, 5; don Francisco Fernández Lara, 2; don Francisco Guirau Manzano, 3; don Enrique Sánchez Cuart, 5; don José María López Cepezo, 5; don Guillermo J. Wiedon, 3; don José Millán Parra, 5; doña Aneida de Ester Fernández, 3; don Felipe Cubas Albérviz, 5; don Plácido Fernández López, 5; don José Luna Caro, 5; don Domingo Queralt Hortal, 10; don José Martínez Quijano, 5; don Guillermo Green Córdoba, 5.

Suma y sigue, 985'50 pesetas.

Un bautizo que acaba mal Anoche se celebró en una parroquia céntrica el bautizo de un hijo de un buen amigo nuestro.

Después de la ceremonia, pasaron los invitados, que eran numerosos, a casa de los padres, donde se organizó una fiesta muy agradable, y cuando mayor era la animación, quedó ésta cortada, pues a la madrina, que lucía un precioso vestido verde oscuro, le dejó caer encima un vaso de agua, quedando el vestido todo descolorido.

La madrina sufrió un síncope, y todo se arregló, recomendándole un dependiente de droguería que tiene el vestido con un tubo de tinte «liberías» del mismo color y que quedaría nuevo, en una hora lo tenía teñido, y no se nota, y vale tres reales.

FAKIR Consolador de las miserias humanas. — Santillana, 6.

EL LUNES 18 Comienzan las GRANDES REBAJAS de PRECIOS en los ALMACENES Ciudad de Sevilla con motivo de la terminación de su BALANCE La baja que realizan en Foulares, Crespones estampados y Holandas de Hilo para sábanas, es sencillamente EXTRAORDINARIA

Se reúne la Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana

Ayer, a las siete de la tarde, se reunió en el Hotel Alfonso XIII la Comisión Permanente del Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana...

El secretario general, don Francisco Sánchez Apellániz, leyó el acta anterior, que fue aprobada, dando cuenta de las siguientes comunicaciones oficiales...

La orquesta Iberica en el Real Círculo de Labradores

El jueves 14 empezaron los conciertos que durante la temporada veraniega celebra en su caseta el Real Círculo de Labradores...

NOTICIAS

Regresó de Madrid el ex ministro y presidente de la Confederación del Guadalupe, don Carlos Canal...

Dr. Zbikowski Oculista Alfonso XII, 42 Ha obtenido notas de sobresaliente en el primer año del grado de la escuela superior...

D. Segura Dentista Federico de Castro, 20 En la iglesia de San Bartolomé, y ante el párroco, don José Morán...

La boda se celebrará en breve. Hépatitis, Nefríticos, Estroñidos, Aceite medicinal P. B. Venta, en Farmacias.

Con nota de muy bueno ha aprobado los dos últimos ejercicios, ingresando en la General Militar, don Antonio Sánchez Cámara...

Curioseando

Existen — como es de sobra sabido — los aviones transatlánticos; pero su número es todavía demasiado escaso...

Un millón de gracias por la inserción de estas líneas, con que solamente hemos querido expresar nuestro temor y dar una voz de alerta.

De usted afmos. ss. q. s. m. e. Manuel Zambrano, José Martín Perea, Enrique Valdenebro, Emilio López Núñez, José María Rodríguez Calderón.

El despacho del marqués de Estrella, verdaderamente lacónico, se limita a decir, diciendo bastante: «Se hará justicia.»

Este número ha sido visado por la censura

Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en el río Segre y en la que resultaron ahogadas cinco personas

La ciudad de Tien Tsin ha sido testigo de horrosas escenas de saqueos y matanzas

Curiosos detalles sobre la próxima boda del príncipe Chichibú

CUATRO MILLAS DE PASAJES HAN CHOCADO DOS BARCOS, YENDOSE UNO DE ELLOS A PIQUE

San Sebastián 15.—A cuatro millas del puerto de Pasajes chocaron el vapor «Diciembre» y el «Galicia» número 30...

EL GOBERNADOR DE CIUDAD REAL HIJO ADOPTIVO DE LA PROVINCIA

Ciudad Real 15.—El gobernador civil ha recibido a una Comisión de la Diputación provincial...

LA BODA DE UNA SOBRINA DE SANCHEZ GUERRA

Córdoba 15.—Esta tarde se celebrará en esta capital la boda de una sobrina del ilustre ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra...

REGRESO DEL ARZOBISPO DE TARRAGONA

Tarragona 15.—Ha regresado a esta capital el arzobispo de la diócesis, doctor Vidal y Barraquer...

EL GENERAL SANJURJO REGRESA A CEUTA

Málaga 15.—Después de asistir a la boda del vizconde de Escosura, ha regresado a Ceuta, en avión, el alto comisario de España en Marruecos...

HAN SIDO MULTADOS LOS PESCADORES QUE RECOGIERON LA TORTUGA ENVIADA AL MUSEO DE HISTORIA NATURAL

Gijón 15.—Está siendo objeto de todos los comentarios la decisión adoptada por el comandante de Marina, que ha impuesto una multa de 25 pesetas a los pescadores...

UN BUEN SERVICIO DEL TAJER ESPAÑOL EN TÁNGER

Tánger 15.—Desde hace algún tiempo el tajer español de policía tenía conocimiento de que una partida de bandidos que había huído de la zona española se había refugiado en Tánger...

LA BODA DE UNA SOBRINA DE SANCHEZ GUERRA

Córdoba 15.—Esta tarde se celebrará en esta capital la boda de una sobrina del ilustre ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra...

REAL BETIS BALOMPIE

(Campeón de Andalucía) A las seis y media Entrada general, 2 ptas.

Albert CAMPEON CUELLOS. Calidades: 1.50 y 2 pesetas. En todas las Camiserías de España

DIVERSAS NOTICIAS

Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en el río Segre y en la que resultaron ahogadas cinco personas

La ciudad de Tien Tsin ha sido testigo de horrosas escenas de saqueos y matanzas

Curiosos detalles sobre la próxima boda del príncipe Chichibú

LA REVISION DEL LIBRO DE REZOS

Londres 15.—La Cámara de los Comunes, en la reunión celebrada anoche, ha rechazado la revisión del libro de rezos de la Iglesia anglicana...

MANIFESTACIONES DEL ARZOBISPO DE GUADALAJARA

Nueva York 15.—El arzobispo del Estado de Guadalupe, monseñor Orozco, ha dirigido una carta a un sacerdote residente en Nueva York...

LOS DESOCUPADOS EN INGLATERRA

Londres 15.—El secretario del ministerio del Trabajo anuncia que el número de desocupados que figuran en el registro formado al efecto asciende en la actualidad a un millón 160.000.

LOS HORRORES DE LA REVOLUCION EN CHINA

Shanghai 15.—En el Arsenal de Tien-Tsin se ha producido una formidable explosión, que ha ocasionado varios centenares de víctimas...

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona 15.—Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra contra los paisanos Vicente Valles y Juan Duput...

UN BUEN SERVICIO DEL TAJER ESPAÑOL EN TÁNGER

Tánger 15.—Desde hace algún tiempo el tajer español de policía tenía conocimiento de que una partida de bandidos que había huído de la zona española se había refugiado en Tánger...

LA BODA DE UNA SOBRINA DE SANCHEZ GUERRA

Córdoba 15.—Esta tarde se celebrará en esta capital la boda de una sobrina del ilustre ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra...

REAL BETIS BALOMPIE

(Campeón de Andalucía) A las seis y media Entrada general, 2 ptas.

Albert CAMPEON CUELLOS. Calidades: 1.50 y 2 pesetas. En todas las Camiserías de España

LA REVISION DEL LIBRO DE REZOS

Londres 15.—La Cámara de los Comunes, en la reunión celebrada anoche, ha rechazado la revisión del libro de rezos de la Iglesia anglicana...

MANIFESTACIONES DEL ARZOBISPO DE GUADALAJARA

Nueva York 15.—El arzobispo del Estado de Guadalupe, monseñor Orozco, ha dirigido una carta a un sacerdote residente en Nueva York...

LOS DESOCUPADOS EN INGLATERRA

Londres 15.—El secretario del ministerio del Trabajo anuncia que el número de desocupados que figuran en el registro formado al efecto asciende en la actualidad a un millón 160.000.

LOS HORRORES DE LA REVOLUCION EN CHINA

Shanghai 15.—En el Arsenal de Tien-Tsin se ha producido una formidable explosión, que ha ocasionado varios centenares de víctimas...

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona 15.—Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra contra los paisanos Vicente Valles y Juan Duput...

UN BUEN SERVICIO DEL TAJER ESPAÑOL EN TÁNGER

Tánger 15.—Desde hace algún tiempo el tajer español de policía tenía conocimiento de que una partida de bandidos que había huído de la zona española se había refugiado en Tánger...

LA BODA DE UNA SOBRINA DE SANCHEZ GUERRA

Córdoba 15.—Esta tarde se celebrará en esta capital la boda de una sobrina del ilustre ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra...

REAL BETIS BALOMPIE

(Campeón de Andalucía) A las seis y media Entrada general, 2 ptas.

Albert CAMPEON CUELLOS. Calidades: 1.50 y 2 pesetas. En todas las Camiserías de España

LA REVISION DEL LIBRO DE REZOS

Londres 15.—La Cámara de los Comunes, en la reunión celebrada anoche, ha rechazado la revisión del libro de rezos de la Iglesia anglicana...

MANIFESTACIONES DEL ARZOBISPO DE GUADALAJARA

Nueva York 15.—El arzobispo del Estado de Guadalupe, monseñor Orozco, ha dirigido una carta a un sacerdote residente en Nueva York...

LOS DESOCUPADOS EN INGLATERRA

Londres 15.—El secretario del ministerio del Trabajo anuncia que el número de desocupados que figuran en el registro formado al efecto asciende en la actualidad a un millón 160.000.

LOS HORRORES DE LA REVOLUCION EN CHINA

Shanghai 15.—En el Arsenal de Tien-Tsin se ha producido una formidable explosión, que ha ocasionado varios centenares de víctimas...

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona 15.—Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra contra los paisanos Vicente Valles y Juan Duput...

UN BUEN SERVICIO DEL TAJER ESPAÑOL EN TÁNGER

Tánger 15.—Desde hace algún tiempo el tajer español de policía tenía conocimiento de que una partida de bandidos que había huído de la zona española se había refugiado en Tánger...

LA BODA DE UNA SOBRINA DE SANCHEZ GUERRA

Córdoba 15.—Esta tarde se celebrará en esta capital la boda de una sobrina del ilustre ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra...

REAL BETIS BALOMPIE

(Campeón de Andalucía) A las seis y media Entrada general, 2 ptas.

Albert CAMPEON CUELLOS. Calidades: 1.50 y 2 pesetas. En todas las Camiserías de España

El puente de San Telmo y la dársena

El Director de EL LIBERAL. Muy señor muestro y de nuestra consideración más distinguida: Fiancdo en la amplia libertad con que usted acoge en las columnas del diario de su digna dirección...

dos, señor director; nosotros pudiéramos decirle que la actual rasante del puente de San Telmo fue señalada después de una larga tramitación por la Junta de Obras del Puerto...

Un telegrama al Jefe del Gobierno.-La respuesta del Presidente.

Hace unos días, significados elementos del barrio de Triana sorprendidos por la paralización de las obras del puente de San Telmo, dirigieron al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, un extenso telegrama...

contrarios, que han establecido la pugna de sus propios intereses contra los de la ciudad, el jefe del Gobierno ha contestado con otro, dirigido al primer firmante.

FUMAD CON PAPEL Zig-Zag 15cts. librito EN TODA ESPAÑA

El secreto Si, la compré hace tiempo y todavía está nueva y absolutamente blanca. Azul de Reckitt Marca Brasso

FUTBOL El domingo 17 de Junio se jugará un interesante partido INTERNACIONAL Gibraltar F. C. Real Betis Balompié

Albert CAMPEON CUELLOS. Calidades: 1.50 y 2 pesetas. En todas las Camiserías de España

Lea usted Heraldo de Madrid

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA
UN BANQUETE.—REGRESO DEL GOBERNADOR.—LAS OBRAS MUNICIPALES DE LA PALMA

Para celebrar su triunfo en las oposiciones celebradas en Sevilla y su nombramiento de médico-quirujano de este Hospital provincial, los amigos y compañeros del joven doctor don Francisco Vázquez Limón le obsequiarán esta noche con un banquete en el Circolo Mercantil.

Hay ya numerosas inscripciones. De Sevilla vendrán para asistir al acto varios amigos y compañeros del señor Vázquez Limón.

Dentro de dos o tres días regresará de Montilla (Córdoba) el gobernador civil, señor Salas Vaca, que marchó a su pueblo natal para asuntos particulares.

Una Comisión de concejales ha visitado las obras del pantano de El Castaño (Beas), que abastecerá de aguas la capital. Acompañaban a la Comisión los ingenieros autores del proyecto.

Marchó a La Palma el delegado gubernativo, don Federico Pínto.

En los últimos días del mes actual se celebrará la renombrada feria de Almonte.

El Ayuntamiento organiza un lucido programa de festejos.

El próximo día 21, y en la iglesia parroquial de San Juan el Real, de la ciudad de Oviedo, contraerán matrimonio nuestro querido amigo el joven abogado y se-

cretario del Ayuntamiento de Villalba del Alcor, don Marcelino Suárez y Fernández-Ochán, y la bella señorita Faustina Odrizola y Odrizola, de la buena sociedad ovetense.

El Ayuntamiento de La Palma tiene en proyecto la traida de aguas a la población y la construcción de una plaza de Abastos. En breve será inaugurado el nuevo edificio destinado a Ayuntamiento, cuyas obras tocan a su fin.

También se inaugurará en breve el Grupo escolar. Pepe de la Rábida.

Ingresos municipales del día 15 de Junio

Arbitrios ordinarios, 3.391,79 pesetas. Arbitrios indirectos: Vinos, 6.804,40. Carnes, 13.673,46. Grupo 1.º ley del 14, 9.438,42. Idem 2.º id., 1.920,23. Total, 39.978,33 pesetas.

Cotización de Bolsa Madrid 15

Francos . . . 23.65
libras . . . 29.41
Dólares . . . 6.03

ATENEO

Toma de posesión de la nueva Junta directiva

Anoche celebróse en el Ateneo Junta general, bajo la presidencia del señor Blasco Garzón.

El secretario, don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, dió lectura a la Memoria de los trabajos realizados por la Directiva durante el ejercicio que finalizaba, siendo aprobada y muy aplaudida.

A continuación se nombraron socios de honor a las señoras que tomaron parte en la fiesta teatral organizada a beneficio de la fiesta de los Reyes Magos.

Luego se acordó que los socios contribuyeran con una cuota extraordinaria a la casa que les va a ser regalada a los ilustres Alvarez Quintero.

Por último tomó posesión, entre los aplausos de la concurrencia, la nueva Directiva para el ejercicio de 1928-29, constituida por don Manuel Blasco Garzón, presidente; don Modesto Cañal, vicepresidente; don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, secretario; don Manuel Pérez Castaños, vicesecretario; don Ricardo Zubiria Rubio, tesorero; don Antonio Ruiz Teitelbaum, contador; don Manuel Beruete, bibliotecario; vocal don Pedro Gutiérrez de la Rosilla, don Santiago Marín Martín, don Manuel García Montalbán y don Miguel Bago Quiñones, y presidentes de Secciones: don Juan A. Justo, de la de Historia; don Aníbal González y Alvarez Ossorio, de Ciencias y sus aplicaciones; don Carlos García Oviado, de la de Ciencias Morales y Políticas; don José Salvador Gallardo, de la de Medicina;

don José Muñoz San Román, de la de Literatura, y don Ruperto Escobar Castillo, de la de Pedagogía. Con esto se levantó la sesión.

Un Consejo de guerra contra un teniente y un cabo de la Guardia Civil

Copiamos de la orden de la plaza: El día 13 del actual, a las diez, se reunió en la Sala de Banderas del regimiento Infantería de Soria número 9, el Consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa instruida contra el teniente de la Guardia civil don Gerardo Murillo Herrera, por el delito de detención ilegal, y contra el cabo de dicho Instituto Mateo Guerrero Muñoz, por el delito de lesiones, compuesto en la forma que sigue.

Presidente, el general de brigada don Francisco Sierra del Real; vocales, los generales de brigada don José Gómez García y don Eugenio de Eugenio Miquel y de la Guardia civil don Luciano Sanz Sanz; coroneles, don Amaro Alfaro Dueso, y de la Guardia civil, don Manuel Gómez García; vocales suplentes, coroneles, de Caballería, don Manuel Carmona García, y de Artillería, don Fernando de la Torre Miquel; vocal ponente, auditor de brigada don Julio de Ramón y Luca; fiscal, el jurista militar de la razón y juez instructor, el teniente coronel don Rafael Hierro Jiménez. Al acto asistieron los oficiales franceses de servicio, como previene el artículo 566 del Código de Justicia Militar.

Lea EL LIBERAL de Madrid

FUTBOL

El domingo, Gibraltar F. C. y Real Betis Balompí

El próximo domingo, en el campo del Real Patronato tendrá lugar un encuentro que seguramente, agradará al buen aficionado, entre una selección de jugadores ingleses de Gibraltar y el campeón andalaz Real Betis Balompí.

Hace ya tiempo que los equipos ingleses no vienen a Sevilla. Ello ha sido debido a una interrupción de relaciones entre las respectivas federaciones con motivo de un incidente que hubo en La Línea. Afortunadamente quedó todo arregiado y ya pueden visitarnos aquellos equipos que tan del agrado de la afición sevillana fueron.

Nueva Directiva

En Junta ordinaria celebrada por la Sociedad deportiva Arco Iris F. C. se procedió a la elección de la nueva Directiva que ha de regir en la próxima temporada, siendo elegidos los señores siguientes: Presidente efectivo, don José Carvajal; vicepresidente, don José Zabala; tesorero, don Rafael Díaz; secretario, don José Domínguez; contador interino, don Enrique Martínez; vocales: don José Suárez, don Manuel Gamero, don Antonio Domínguez y don Manuel Garrido; capitán del primer equipo, don Luis Caraballo; ídem del segundo, don Manuel Cárdenas.

El once oronense es el siguiente: Pedrosa, Santos, Domínguez II, Rey, Gallardo, Domínguez I, Caraballo, Oliva, Ruiz, Enrique y Luque y Pepin, para partido de campeonato.

El segundo equipo, que juega el campeonato de tercera con el nombre de Tormenta, es el que sigue: Almansa, Fernández, Bernardino, José Román, Juan, Orozco, Cruz ó Maqueda, Jurado, Cárdenas, Zabala y Lira.

Para informes y pedir partido, calle Valme, 1, San Bernardo, a nombre de José Carvajal.

Audiencia T. S. H.

La Sección primera vió ayer el sumario prevenido en el Juzgado del distrito del Salvador contra Antonio Muñoz Martín, por lesiones.

El abogado fiscal, señor Ruiz Sánchez, modificó sus conclusiones, solicitando en definitiva la pena de un mes y un día de arresto mayor, y el defensor, señor Gutiérrez de Rueda, la absolución.

La misma Sección conoció de la causa prevenida en el Juzgado del distrito de la Magdalena contra Manuel Caro Lebrun, por tenencia de arma sin licencia.

El procesado estuvo conforme con la pena interpedada por el fiscal de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Ante igual Sección comparó Juan A. García Caballero, procesado en el Juzgado del distrito del Salvador como autor de un delito de hurto.

El señor Ruiz Sánchez y el acusador privado solicitaron la pena de dos años y un día de presidio correccional, y el defensor, señor Muñoz Molina, la absolución.

Centro Mercantil

AVISO
Mañana domingo, a las diez de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de esta Sociedad el reparto de premios a los alumnos de las clases de enseñanzas gratuitas que sostiene este centro.

LA DIRECTIVA.
Lea usted.

“Heraldo de Madrid”

Este número lo ha visitado la censura.

Programa para hoy sábado, de dos a tres (sobremesa): Orquesta de la estación: «Vuelta del vivero» (mazurka), Jiménez; «Los voluntarios» (jota), Jiménez; «El molinero de Subiza» (selección), Audri.

Música de gramófono. Rondalla Radio: Varios números de música española. Por la noche, de nueve y tres cuartos a doce:

Cosechas, ganados y mercados. Boletín semanal de informaciones y cotizaciones. Servicio especial de Unión Radio suministrado desde los principales mercados de España.

Campanadas de Gobernación: Señas horarias. Transmisión del concierto que se celebrará en los salones de la Masa Coral de Madrid, dirigida por el maestro Benedito.

Primera parte: «Canción Luis XIII y pavana», Couperin-Kreisler; «Berceuse», Faure; «Idoménée», Mozart; «Minute», Berlioz; «Gavota», Padre Martini.

Segunda parte: Conferencia de don Julián Ribera, académico, sobre «Las cántigas de Alfonso X el Sabio». Ilustraciones musicales por la Masa Coral de Madrid y la orquesta.

Tercera parte: «Coro de jóvenes Polovtsianas» (del «Príncipe Igor»), Borodine; «Coro de aldeanos Polovtsianos» (id.), Borodine; «Levande», Tchaikowsky; «Pavana», Faure.

Noticias de última hora: Servicio especial para Unión Radio suministrado por los diarios «El Sol» y «La Voz».

Cierre de la estación. Intermedios por la orquesta de la estación de Sevilla.

INDICADOR ECONOMICO
CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA PAGO ANTICIPADO

Medical and real estate advertisements including 'MEDICOS', 'ARRIENDOS', 'VENTAS', 'OPORTUNIDADES', 'PERDIDAS', and 'REQUERIDAS'.

LA MUJER QUE LLEVAN EL CABELLO CORTADO. Advertisement for hair care products with an illustration of a woman's head.

Advertisement for G.M.C. trucks featuring an image of a truck and text describing its capabilities and prices.

Advertisement for TUNGSRAM amplifiers and radios, highlighting their quality and features.

Advertisement for Litinicas DALMAU water filters, showing a product box and describing its benefits.

Advertisement for Erika typewriters and Tintorería ADEMA, including contact information and product details.

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 15 de Junio. Máxima al sol 47,0; a la sombra 36,2; Mínima 20,9.

El Liberal

SANTOS DE HOY

El Purísimo Corazón de María
JUBILEO.—Religiosas del Socorro

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Iglesias y Jiménez van a regresar a España por la vía aérea

Bassora 15.—Continúan en esta ciudad los aviadores españoles capitanes Iglesias y Jiménez. El «Jesus del Gran Poder», en el que ambos arriesgados pilotos salieron del Aeródromo de Tablada (España) para intentar batir el «record» de duración de vuelo, se halla completamente reparado, únicamente falta para terminar definitivamente el ajuste del motor la llegada de unas pequeñas piezas que han sido pedidas con toda urgencia a El Cairo, y cuyo envío ha sido ya anunciado.

Un fuego destruye una fábrica de anisados en Constantinia

Constantina 15.—A las siete de la tarde se declaró un violento incendio en la fábrica de anisados propiedad de don Enrique Muñoz Alonso, destruyendo el edificio. Resultaron con quemaduras el dueño de la fábrica y un operario de la misma. Las de éste son graves. En el lugar del suceso se constituyeron las autoridades civiles y militares, trabajando denodadamente para sofocar el fuego, lo que consiguieron con ayuda del enorme genio que allí se congregó. Se cree que el edificio y la industria estaban asegurados.

Al intentar batir el record de duración muere el piloto Groeman

Bruselas 15.—Esta mañana se elevó el aviador Groeman, llevando como pasajero a otro oficial, con el propósito de batir el «record» de duración de vuelo, aprovisionándose de esencia en el aire por medio de otro avión que seguía al del capitán Groeman. A los pocos momentos de haberse elevado el aparato, y sin que hasta ahora se sepan las causas, el avión cayó a tierra violentamente, destruyéndose. Groeman fué recogido de entre los restos del aparato ya cadáver y el oficial que le acompañaba con gravísimas heridas en distintas partes del cuerpo. El suceso ha causado penosísima impresión.

El suceso del camino de Guía La muerte de Pepita Moreno, la joven que no cometió otro delito que querer, continúa envuelta en el misterio

Las diligencias judiciales, seguramente, aclararán la verdad de lo ocurrido

Los médicos envían al Laboratorio Municipal las vísceras y otros órganos de la víctima



Pepita Moreno Luque, la agraciada víctima de este suceso. Retrato recientemente hecho en Sevilla

Los días después, de madrugada, avisaron que sufría una hemorragia intensa por la nariz y fué mi hijo, practicante titular, la taponó y le puso una inyección que es usual en estos casos. El hermano político de la enferma, que acompañaba a mi hijo—sigue diciéndonos—le habló así: —Mi cuñada en Sevilla, debe haber hecho algo ó tomado algo. Ella ha estado en Triana en una casa que a mí me gustaba. Yo le digo a usted que aquí pasa algo anormal. Ella calla a todo; pero yo estoy en que algo grave han hecho con esa chiquilla. El día 14—continúa—recibo yo aviso de que la enferma se ha agravado. Ni el reumatismo ni la epistaxis son enfermedades mortales. Me llegué a la choza y encontré a la paciente en estado preagónico. Me extrañó aquello, y dirigiéndome al padre, le dije: —Aquí hay algo raro. ¿Qué ha ocurrido, Marcelo? Y el hombre, sollozando, me contestó: —Yo no sé na más sino que a esa niña me la han matado. Una niña rebosando salud, y en seis días está muerta. Esa, Sevilla...! Lo demás ya lo conoce. Di cuenta al juez de lo ocurrido, y ahora ustedes y el Juzgado allá.

—Eso hemos pensado, pues se quejaba de dolores en todo el cuerpo. —Paliza, no. Algo que le han dado, quién sabe para qué y con qué objeto. —Eso lo dirá el dictamen de autopsia. Tranquilícense ustedes, que el juez de Sevilla lo aclarará todo. —Eso es lo que queremos. Y si yo me entero antes no muere mi niña—exclama el padre—. Aquí ha pasado algo grave que a tiempo se hubiera podido evitar. El silencio de esa criatura por miedo a mi la ha matado. HAY QUE BUSCAR LA VERDAD En la choza no tenemos ya nada que hacer. Dejamos a la pobre familia con su hondo pesar; hicimos un grupo en la puerta de la choza, hablando con el padre de la infeliz muchacha, y atravesando un enjambre de chiquillos nos dirigimos de nuevo al cementerio, donde seguían los médicos practicando su delicada misión. Antes de abandonar la choza de Marcelo nos dice éste, estrechándonos la mano: —Muchas gracias por haber venido hasta aquí y a ver si descubrimos la verdad. Que no se quede impune este crimen. Y ese retrato que se lleva usted de mi hija—mu-

—Yo no sé na. Yo no sé na más que me la han matado... (Foto. S. del Pando.) (Fdo. Gori.)

NOTICIAS DE MADRID

Durante los meses de Julio á Septiembre se va á proceder al licenciamiento de 17.000 soldados

El marqués de Estella ha facilitado la lista de los nuevos gobernadores civiles

EL PROBLEMA HULLERO EN ASTURIAS Madrid 15.—Hoy llegó a Madrid, procedente de Asturias, una Comisión de patronos hulleros para asistir a la reunión que celebrará la Federación de los sindicatos carboneros. Esta tarde se reunió el Consejo de la Federación para cambiar impresiones sobre la actual situación del problema que les afecta, tratar de la posible cooperación que el Gobierno ofrece y hablar del convenio con los almacenistas de Barcelona. Para asistir a esta reunión y a la que esta noche tendrán en el ministerio de Fomento han venido representantes de diversas provincias.

cha importancia, ya que con él se ahorra un gasto diario de veinte mil pesetas. El general expresó su propósito de pasar unos días en El Escorial, con objeto de dedicarse a despachar asuntos atrasados de su secretaría particular y a otros asuntos, a los que podrá dedicar la atención que merecen, libre de las preocupaciones que le produce el trabajo a que viene entregado. Después irá a Mondariz—agregó—, a principios de Agosto, y en la segunda quincena del mismo mes pienso ir a Canarias. Con este viaje cerrará el ciclo de mis visitas a España, y podrá regresar en Septiembre a Madrid para reanudar mi vida de trabajo fortalecido con este descanso veraniego.

—añadió sonriendo—llegarán á conocerse algún día. LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA NACIONAL Madrid 15.—Hoy se reunieron en la Asamblea la Sección de Educación e Instrucción, que continúa trazando el articulado de la moción referente al personal universitario, y la de Leyes políticas, que sigue estudiando el Estatuto de Prensa en su parte profesional.

REGRESO DEL SR. YANGUAS

Madrid 15.—Mañana sábado, á las diez de la mañana, llegará a Madrid el señor Yanguas, y hasta después de que confiere con el Presidente del Consejo no se tomará acuerdo alguno sobre la fecha de la reanudación de las sesiones de la Asamblea, careciendo, por tanto, de fundamento la noticia publicada en un periódico sobre este asunto, así como la de que en los próximos plenos vaya a discutirse el Estatuto de Prensa, que, según dijo esta tarde uno de los ponentes, el proyecto no estará terminado hasta pasado algún tiempo.

¿Ha sido salvado el general Nobile?

Roma 15.—A primera hora de la tarde ha circulado el rumor, no confirmado todavía, de que el general Nobile había comunicado a «Cittá di Milano» que había sido salvado por una expedición de socorro, juntamente con otros seis miembros de la expedición. El rumor, al difundirse por la ciudad, ha causado enorme sensación, sin que hasta la fecha se haya comprobado.

En unos almacenes de la calle Castilla se declaró anoche un violento incendio

Parte del edificio quedó completamente destruido Las pérdidas son de consideración A las doce de anoche se declaró un violento incendio en unos almacenes situados en la casa número 14 de la calle Castilla. El siniestro adquirió desde los primeros momentos extraordinaria violencia, sobre todo en la parte posterior del edificio, que da sobre el Guadalquivir. El servicio de incendios se presentó inmediatamente de ser avisado, pero las llamas habían tomado tal incremento, que parte del edificio estaba ya totalmente perdido. En la casa, de forma muy irregular, existen talleres de construcción de sillones, con otra extensa dependencia, donde se encuentran almacenadas gran cantidad de aquellas, almacenes de drogas, de chacinias y de vinos, á más de varias cocheras con automóviles. Varios vecinos advirtieron el siniestro En el edificio sólo habitaba el encargado de los almacenes, Joaquín Galán, con su esposa y tres hijos. La familia hizo anoche su vida normal, retirándose á dormir poco después de las once la esposa y una hija del encargo. Ésta se sentó al fresco en el patio, y próximamente á las doce llegaron unos inquilinos de casas colindantes dando cuenta de que por la parte posterior del edificio salía gran cantidad de humo y comenzaban á verse las llamas. El siniestro se advertía muy bien desde el puente de Triana, donde se aglomeraron muchos curiosos. Inmediatamente se avisó á los bomberos, que sin pérdida de tiempo se presentaron en el lugar del suceso. El incendio amenaza propagarse á una casa contigua Los primeros esfuerzos de los bomberos se encaminaron á evitar la propagación del siniestro á las casas colindantes, especialmente la número 16, que en su parte posterior linda con la parte de almacenes dedicados á depósito de sillones. Dicha casa es de don Antonio Montes Monerfi, que la habita con su familia. Dichos señores se hallaban ya descansando, y sufrieron el consiguiente susto, y una de las señoras se accidentó. Según una bellísima señorita, á quien vimos en la casa, desde el momento notaron intenso olor á quemado encontrándose en el comedor que da sobre el río. Los bomberos trabajaron denodadamente, consiguiendo en poco tiempo alejar el inminente peligro que amenazaba á esta casa. Los almacenes destruidos Como dijimos anteriormente, la parte posterior de la casa está ocupada por el almacenista de sillones don Raimundo Ceballos y por el droguero don Miguel Ortega, que tiene el establecimiento en la misma calle. En uno de los almacenes debió comenzar el fuego, así sabiéndose con

En unos almacenes de la calle Castilla se declaró anoche un violento incendio

Parte del edificio quedó completamente destruido

Las pérdidas son de consideración

certeza en cuál, porque cuando el incendio fué advertido toda aquella parte era pasto de las llamas. Por fortuna, el droguero no tenía en los almacenes materias explosivas, sino drogas de las llamadas bastas y gran cantidad de envases de distintas clases. También ha quedado destruido otro almacén donde el industrial don Robustiano Gómez tenía gran cantidad de vinos, loza, cristal y otros efectos. Inmediatamente se le dio aviso del siniestro; pero las llamas impidieron á los dependientes del señor Gómez llegar hasta el almacén. Únicamente no había sufrido daño un pequeño almacén de chacinia, del industrial de la plaza de Triana Agustín Peral. La chacinia, así como los muebles del encargado de almacén y dos automóviles, todo lo cual se hallaba en la parte del edificio que da á calle Castilla, fueron sacados á sitio seguro. La finca y las industrias están aseguradas La finca sinistreada es propiedad de don Juan Baustista Conradi, el cual la tiene asegurada. También se hallan aseguradas las industrias, alguna de ellas, como la de droguería, en dos Compañías distintas. De momento, ninguno de los industriales podía precisar las pérdidas ocasionadas en sus negocios respectivos por el incendio. El siniestro dominado Cerca de las dos de la madrugada nos retiramos del lugar del siniestro para redactar estas líneas, encontrándonos ya dominado el incendio, aunque no extinguido. La parte del edificio de calle Castilla no había sufrido daños; pero desde el patio hacia el río estaba casi destruido, amenazando desplomarse la techumbre del depósito de sillones. Las autoridades Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro el teniente de alcalde señor Miró, el comandante de la guardia municipal, señor Pedroso, el capitán de Seguridad señor Bañuls, el inspector de Policía señor Hernández con varios agentes, fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad. Los guardias establecieron el servicio consiguiente, para evitar que los curiosos estacionados frente á la casa se aproximaran á la misma. ULTIMA HORA El incendio queda extinguido Pocos minutos antes de las tres de la madrugada volvimos nuevamente al lugar del siniestro, que ya se encontraba totalmente extinguido. Sólo quedaban pequeños focos, sobre los cuales dirigían los últimos esfuerzos los bomberos. Parte de las techumbres del edificio que fué almacén de sillones se había hundido con estrépito.

QUIEN ES LA MUERTA

—¿Cómo se llamaba su hija? —Josefa Moreno Luque. ¿La hija de una rosa, señor? —¿Qué edad tenía? —El día 7 de Agosto que viene hacia dieciocho años. Tengo diez hijos más, entre varones y hembras. —¿Y qué sabe usted de lo ocurrido? —Yo no sé más sino que me la han matado. ¿Quién? No lo sé. Si yo me entero antes—de lo que ahora estoy empezando á saber, á cachitos! —¿Aquí no dijo ella ni una palabra? —A mí, no. Quizá por miedo. A su madre, tampoco. La que ha contado algo es su hermana Micaela. Otro que sabe también algunas cosas es mi yerno Antonio, que siempre le aconsejó muy bien.

LA AUTOPSIA.—LA RESERVA CONSIGUIENTE

En el Camposanto saludamos á nuestra nueva llegada al alcalde de Camas, don Manuel Marín, al juez municipal, don Ramón Payán, y al secretario accidental del Juzgado, don Antonio Villegas Salas. Los médicos han terminado su labor, que ha sido en extremo minuciosa y delicada. No han querido dejar un cabo suelto. —¿Qué podemos decir de la autopsia? —Es prematuro—nos dice el doctor Baena—. Se enviarán al Laboratorio, para su análisis, trozos de bazo, hígado y estómago. Para puntualizar más, también se envían otros órganos. Desde luego hemos apreciado algunos destrozos en determinados órganos; pero el dictamen completo no lo enviaremos al Juzgado hasta mañana ó pasado. Por ahora silencio, que hablar de estas cosas prematuramente es peligroso. —No pueden ustedes adelantarnos nada? ¿Un detalle que sirva para continuar a nuestros nuestra misop informadora? —Que se trata de un fallecimiento anormal, desde luego. El artículo que caen dentro de determinado mal. Eso ya implica un delito. Pero no divaguemos. Ya conocerá el juez el dictamen y entonces podrán ustedes hablar con más conocimiento de causa. —Y si esa pobre infeliz hubiera hablado claro desde el primer día? —preguntamos al doctor Baena. —Se hubiera atacado el mal en su raíz y es «así seguro que se evita el fatal desenlace.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DE JOSEFA.—EL RETRATO DE MANOLO

Terminamos el interrogatorio con la hermana de la muerta y seguimos escuchando á la familia. Ahora es la madre la que dice: —El jueves por la mañana se agravó mi niña. La fiebre era muy alta. Yo, que soy algo curandera, le di unas frías, y no sentía de la vida. En un momento de lucidez quitó los zarcillos—unos aros de oro con una perla—y me los dio diciéndome: «Estos para ti. No te los quites nunca. Me muero. Tráeme mi bolso un retrato que hay de Manolo, que lo quiero hacer cachitos. Yo cogí el retrato, y cuando lo vi lo guardé de nuevo para que no lo rompiera. ¿Quién sabe si pude hacer falta! Aquí está. Mirelo. (Es un retrato en el que aparece el joven vestido de soldado, dedicado de «amigo» á «amiga», y por la letra no gana Manolo un concurso de Caligrafía.) Como no le entregué el retrato se alteró un poco; pero se le pasó pronto, y de nuevo la fiebre le hizo delirar. Pronunciaba frases incoherentes, sin ilación. Abría los ojos, nos miraba á todos, y de nuevo caía en un sopor grande. Por la tarde tuvo un vómito de sangre, no muy copioso, y ya perdido el conocimiento. Cuando llegó el médico apenas tenía pulso. A poco dejó de existir. ¿Qué modo de sufrir en estos seis días? —¿Suponen ustedes que le dio una paliza?

Y A LA FOSA

El practicante señor Baena y el alumno de Medicina señor Cansino encerraron los despojos de Pepita Moreno Luque, preciosa muchacha de dieciocho años, que no cometió otro delito que querer, en un sencillo ataúd blanco y celeste y la tierra de la verdad sabrá la verdad que se lleva a la tumba la infeliz muchacha. Y á Sevilla. ¡Esa Sevilla...! como sentenciosamente decía Marcelo, el apenado padre de Pepita.

MI CAELA NOS DICE.—SURGE EN ESCENA «EL» MANOLO.—LA CASA DE TRIANA.—¿UN NARCOTICO?

Micaela Moreno Luque, hermana de más edad que Josefa, después de llorar un rato «la niña muerta», se tranquilizó un poco y nos dice: —Mi hermana ha sido víctima de algo grave en Sevilla. A mi hermana le han dado algo para hacer de ella lo que quisieran. —Explíqueme, explíqueme. Seré sensible. Nosotros no vamos á causar mal á ustedes. Al contrario. No calle nada de lo que sepa. —Verá usted. Mi hermana tenía un novio que era un buen muchacho y regañó con él, porque... era muy bueno y la quería bien. Entró á servir en Sevilla en la calle Galera números 27 y 29. Allí paraba un joven llamado Manolo, no sé el apellido. Es catalán, y está colocado «en los aceites de Ybarra». Parece que allí se puso de novio con mi hermana. En esa casa tuvo mi hermana una hemorragia por la nariz, y el novio le llevó á una fondita de la calle Moratín llamada La Valenciana, donde la vió un médico. Ya no volvió á la casa de la calle Galera. Le perdimos la pista durante dos semanas. —¿Lo del narcótico? ¿Qué es eso? —Ahora, mi hermana entra á servir en una casa de Triana, cuyas señas tenemos. En esta casa, supie-